

端午假期 太原旅游客流消费双增长

文旅复苏

本报讯(记者 陈辛华)2023年端午假期,我市文化和旅游产品供给丰富,旅游人次和收入较大幅度增长,接待市民游客 153.5 万人次,比去年同期增长 21.1%,门票营业收入 2347.59 万元,同比增长 164.5%。旅游服务质量提升,城市周边游、主题游,成为端午出行热门主题。

端午假期第一天,国铁集团发布数据统计显示,北京—太原之间位列全国十大热门区间。6月 22 日至 24 日,太原市主要景区、公园、旅游休闲街区、夜间文化和旅游消费集聚区,共接待市民游客 153.5 万人次,门票营业收入 2347.59

万元。经大数据平台分析,端午节假期,太原市文旅行业复苏势头强劲,跨城、跨省出游较“五一”假期更为活跃。

太山、太原方特、太原植物园、《如梦晋阳》演出等,成为端午假期热门景点。植物园、主题乐园、休闲体验类景点较受欢迎,具有典型亲子游人群倾向。线上预订交通超 7.7 万人次,其中,火车票客流占比 84%,热门站点集中在吕梁、北京、临汾、忻州、石家庄等城市。机票出行客流人次占总体 13%,热门抵达城市包括长沙、重庆、武汉、广州、杭州等。

端午假期访太原游客群体中,“00 后”与“90 后”构成主力军,占比超六成,

“粽”情游玩

“90 后”占比 39.1%。数据显示,超过 70% 的游客来自山西及周边省份城市,其中,山西省内客流占 57.5%,太原市民本地出游人次达到 30.42%。

我市旅行社业务进一步恢复,达到了 2019 年同期的 80%。全市旅行社共组织接待 8425 个旅游团队、38432 人。造成旅行社业务增长相对较慢的原因,一是疫情期间旅行社暂停经营活动频繁,市民已习惯选择自驾游、自由行、定制游等出行方式,二是旅行社从业人员减员、转行的还未完全回归。

今年端午假期,全市文旅系统推出文艺展演、戏曲、书法、绘画、讲座等各级

各类文化活动,共 188 场,惠及群众 61 万余人次,让市民尽享文化盛宴。晋祠博物馆、钟楼街、太原古县城等各大景区、街区,推出趣游博物馆、国风舞蹈演绎、端午民俗体验等文旅活动 40 余项。

假期中,我市文旅市场运行安全有序。市委、市政府高度重视端午假期涉旅服务保障工作,多次专题研究部署,并加大督导检查力度。市县两级文旅部门和文化行政执法队,加强假期全市文旅行业安全生产、市场秩序督导检查。此外,建立假日文旅市场综合协调机制,各有关部门和县区强化协同配合和联络沟通,及时有效协调调度。

迎七一·颂党恩



“共产党辛劳为民族,共产党他一心救中国,他指给了人民解放的道路,他领导中国走向光明……”为庆祝中国共产党成立 102 周年,6 月 26 日下午,万柏林区兴华街道漪汾苑社区在滨河体育中心举办文艺汇演。千人合唱《没有共产党就没有新中国》,把对党对国家的忠诚热爱之情,融入到慷慨激昂的歌曲中。郭晓华 刘黎 摄

《把一切献给党》《太行奶娘》《人民万岁》等一首首经典作品,讴歌了党的丰功伟绩,歌颂了伟大的爱国主义精神。6月 27 日,杏花岭区委宣传部、区文联、杏花岭街道党工委在杏花岭区域党群服务中心举办“红心庆党日 启航新征程——‘迎七一·颂党恩’庆祝建党 102 周年朗诵音乐会”。通过吟诵红色经典,深情展现了广大文艺工作者对党和祖国的浓烈情感与真诚祝福。李杰华 陈雯雯 摄



楼上漏水楼下关阀 网格员化解纠纷

本报讯(记者 李涛 通讯员 张颖鑫)楼上漏水影响到了楼下,楼下的住户一气之下关掉了自来水阀门,导致楼上三户居民家里没水用。6月 27 日万柏林区消息,接到反映后,光华街社区的网格员牛冬利入户调解,协调处理了漏水维修事宜,让邻居重归于好。在此,社区提醒居民,生活中难免遇到漏水等情况,但关阀门等“极端”做法不可取。反之,“换位思考,好说好商量”才是解决问题的正确方法。

光华街 3 号院是一个无物业小区,由于管道老旧的缘故,常有居民家出现漏水情形。住在三楼的刘先生看到天花板“滴答”渗水,一番了解后,发现是楼上漏水所致。原来,前不久,四楼的住户装修厨房,没有做地板防水。由此,排水管

道破裂后,不仅家里遭了殃,楼下也受到了牵连。刘先生一气之下,把家里的自来水阀门关紧。这个做法,让四楼、五楼、六楼的住户都停了水。

这下,楼上的几户居民不满意了,找到刘先生要说法。可刘先生也是一肚子委屈,认为必须先修好破损的管道,并且四楼做了防水处理后,这样才能打开阀门。否则,阀门一开,楼上一排水,自己家还得“遭殃”。几户居民沟通了多次,但事情始终没有得到解决。

网格员牛冬利挨家挨户协调,让居民们相互体谅。终于,四楼的住户答应对自家防水和三楼天花板进行维修处理,并更改了排水管道。三楼住户也重新打开了供水阀门,这件事得到了解决。

庆“七一”文艺汇演真精彩

本报讯(记者 李晓琳 通讯员 赵赞红)小合唱、模特秀、诗朗诵、歌伴舞……6月 26 日下午,兴华街道滨河社区联合辖区各驻地单位及太原开放大学开展“太原市第六届社区教育与老年教育艺术节暨‘七一’文艺汇演”,初步统计,上万人次同步观看。

当天,辖区 10 个驻地单位党组织、太原开放大学的师生、社区社会组织和居民 260 余人参加。值得一提的是,此次文艺汇演的演员平均年龄在 60 岁以上,《盛世欢歌》《心中的玫瑰》《我和我的祖国》……社区里的老“艺

术家”们为观众表演了精彩节目,他们用才艺展现了当代老年人的风采;太原市晋剧艺术研究院副院长、国家一级演员武凌云献上《千秋关圣》,弘扬中华民族传统美德,演出通过微信视频号等互联网平台进行了线上直播。

滨河社区相关负责人介绍,“七一”临近,通过举办文艺汇演,不仅给社区居民,尤其是老年朋友提供了一个展示才艺的平台,提升了老年人的精神文化生活质量,增强了他们的幸福感和参与度。

参观红色景点

本报讯(记者 王丹 通讯员 朱晨)每一段革命历史,都是理想信念的生动教材。“七一”来临前,北营街道许坦社区党总支、岗头社区党支部、晋瑞苑社区党总支共赴八路军太行纪念馆、八路军文化园、黄崖洞学习参观,进一步提升社区党组织战斗堡垒作用,营造党建工作联动共建的浓厚氛围。

在八路军太行纪念馆,全体党员干部面对鲜红的党旗,紧握右拳重温入党誓言,铿锵有力、掷地有声,字字句句都凝聚着对党和国家最纯真的信念。大家随后参观了华北敌后最大的兵工厂——黄崖洞兵工厂旧址,一段段史料、一件件实物,仿佛把大家带回到那

段战火纷飞的峥嵘岁月,那些斗争音符与画面,凝结成了永恒的精神力量。

在武乡八路军太行纪念馆和八路军文化园,大家跟随讲解员的脚步,回顾了八路军抗战时期的发展史,历史照片、实物陈设、鼓书说唱、情景剧场等,最大限度地再现抗战历史,大家认真聆听,并用手机记录留念。

许坦社区党总支老党员程海军说:“抗日战争的残酷,凸显了我们战士的英勇,让我的灵魂得到再一次的升华”。大家纷纷表示,要牢记革命历史、传承红色基因,把太行精神融入到学习实践中,形成立足岗位、不忘初心、学习工作争先的良好氛围。

井盖莫名丢失

本报讯(记者 任晓明 通讯员 郝宁)小小井盖,事关城市公共安全,然而有人却对它动起了歪脑筋。6月 25 日,市城乡管理局市政公共设施建管中心工作人员,将正在实施盗窃的毛贼抓了个正着。

6月以来,市市政公共设施建管中心市政设施管理所城西站巡视管理员在日常巡视中发现,位于南中环街干峰路口下穿通道内,出现多起边沟雨箅子丢失的现象。发现井具缺失后,巡视管理人员及时上报,并通知养护单位及时补盖。但没过几日,这一带的井具频频丢失。截至 6 月 12 日,已丢失 73 个,数量之大,令人吃惊。此事也引起市市政公共设施建管中心负责同志的高度重视。

为揪出这个损人不利己的毛贼,

城管揪出毛贼

该中心市政设施管理所在井具丢失路段,加大巡视人员配备,增加巡查次数,加强夜间蹲点值守,并协调太原城管指挥中心安装调试了监控点位。6月 25 日 6 时 40 分许,值守人员发现,一辆可疑电动三轮车出现在井具丢失路段,随后车上人员下车对市政井具设施实施盗窃。当此人将井具搬上电动车准备逃离时,设施所工作人员迅速出击,对其进行围堵,并在控制现场后,立即拨打了 110 报警电话,偷井盖的毛贼被公安部门抓获。

目前,犯罪嫌疑人赵某已被公安机关依法抓捕,并交由公安晋源分局金胜派出所进一步审理。设施管理所还配合养护单位,对丢失井具及时补盖,确保人民群众生命财产安全。